



瑞东社区楼栋党支部组织党员为群众服务

后，很快就组织起一支以党员为核心的先锋服务队。除开展常规的党员学习活动，党支部还定期组织服务队进行以导游服务和应急救援、搜索等为主要内容的业务练兵，时刻准备发挥党支部的战斗堡垒作用。

今年初，白沙乡来了一个旅行团。在白沙草甸上、玉龙雪山下，游客们在美景中玩得忘我，不知不觉已到傍晚。回程时，导游发现走失了一名游客，焦急地四处寻找，却一无所获，随即向玉水寨景区求助。负责景区管理的林建民了解到，走失的游客患有精神疾病，身上没有钱财和手机，于是迅速向协会党支部作了通报。党支部当即召开会议，决定启动应急预案——派出以党员为骨干的服务队，运用平时练就的业务本领，寻找走失游客。

随着党支部一声令下，正准备下班的服务队党员骨干们迅速换上工装，开始在停车场、道路边、雪山上、溪流边，不停地穿梭、呼唤。不久，接到求助的当地干警也赶到了。然而，大家找到深夜，依然没有走失游客的消息。看到走失游客亲友们绝望的眼神，林建民对服务队队员们说：

“我们是党员，现在是关键时刻，我们就是三天三夜不合眼也要找到人。”党员们分成若干小组，发动和带领200多名协会会员和附近村民，打着手电筒，拿着对讲机，继续在寒冷的冬夜里搜寻。次日清晨，天刚亮时，协会会员工木军发现一处灌木丛里有人在寒风中瑟瑟发抖。经询问，正是那名走失的游客。

闻讯赶来的亲友得知是协会党支部发动党员群众找了一夜才找到走失者时，感动得满眼泪水。他们向林建民竖起大拇指说：“我们要给协会党支部点个赞，共产党员就是共产党员，在群众有难时，永远站在前头。”

党组织建到楼栋里

当前，小区、楼宇已经成为人们生活和工作的重要场所。这里集聚了来自五湖四海、各行各业的广大人群，他们中有不少党员。但由于个人生活和工作等原因，小区楼宇里的党员有的先锋模范作用发挥不充分，有的甚至因各种原因而成了“口袋党员”，无法正常参加党的组织生活。近年来，云南借助提升基层党的组织覆

盖面工作的契机，以楼宇为单元，采取建设楼宇党支部等措施，把党的组织覆盖到了楼宇、楼栋，进一步增强了党群凝聚力。

“小区里的人虽同住一栋楼，却互不相识、从不往来。而在楼道环境卫生、治安防范等方面也是‘各人自扫门前雪’。”曲靖市麒麟区南宁街道办事处瑞东社区党总支书记张外生告诉记者，由于人们来自不同地方，除人情关系冷漠外，小区和楼宇里党员的组织意识和先锋模范作用更是无从谈起。有些党员甚至找不到组织而成为“口袋党员”。“过去想在社区找党员相当困难，很多人都联系不上。”张外生说。

随着云南进一步推进“提升党组织有效覆盖”的工作，近两年，瑞东社区党总支在区、街道两级党组织支持下，按照“哪里有小区和楼栋，哪里就要有党员；哪里有党员，哪里就要有党组织；哪里有党组织，哪里就要发挥先进性”的要求，先后在社区中一、中二组团和南一、南二组团，以楼栋为单位，挂牌成立了第一、第二楼栋党支部，将涉及小区、楼宇内的所有党员集中了起来，并帮助这两个党支部选出支委成员，制定相关管理和责任制度，让党旗在各楼栋飘了起来。

“一年多了，我的党组织关系一直没有归宿，现在在家里就找到了组织，楼栋党支部建设得好。”一名曾经的“口袋党员”感叹。而社区党员的面貌也随之焕然一新，党员的组织意识和责任意识得到不断提高。两个楼栋党支部还成立了法律咨询志愿者服务队和小区治安巡逻志愿者服务队，经常帮助居民调解矛盾和纠纷、协助社区民警维护社区治安。

去年的一天，第一楼栋党支部的党员志愿者巡逻时发现小区内一住户的窗户正不断冒烟，随即报了警，同时设法撬开住户家门救火。原来，该住户出去买菜时忘记关煤气，差点酿成一场火灾。“太感谢巡逻队了，否则后果不堪设想！”这名住户说。

本刊记者 刘宇